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La prova consta de tres parts:
* PRIMERA PART. Responeu les questions d’eleccié multiple. Aquesta part val 5 punts.

* SEGONA PART. Resoleu les tres questions sobre el cas practic que us plantegem.
Aquesta part val 2 punts.

* TERCERA PART. Trieu UNA de les dues opcions (A o B), i resoleu-ne els problemes.
Aquesta part val 3 punts. Cal que indiqueu clarament quina opcié heu triat (A o B).
Si responeu a les dues opcions, s’entendra que heu escollit 'opcié A. En cap cas no es
puntuaran problemes de les dues opcions.



Primera Part: quiestionari d’opcié multiple

[5 punts: 1 punt per a cada questio]

1. Indiqueu quin és I'element d’una estructura que es disposa en posicié vertical,
suportant el pes dels elements estructurals que reposen sobre ell i, que per tant, esta
sotmeés a esfor¢cos de compressio.

a) Fonaments.

b) Tirants.
c) Columna.
d) Biga.

2. Indigueu quina de les seglients expressions matematiques ens permet calcular la
resistencia equivalent entre A i B.

a)RquRl-l-Rz +R3

1 1
b) Req :Rl +R_2+_

R3
_ 1
C) Req =R, +_1_+i
Ry R3
1
d) Req = ENNENES
R1 Rz R3

3. En l'actualitat, les centrals nuclears generen grans quantitats d’energia eléctrica a
partir de reaccions de:

a) Fissi6 nuclear.
b) Fusi6 nuclear.
c) Fissid i fusio nuclear.

d) Desintegracio.



4. Indiqueu quina sera la cilindrada d’'un motor de 4 cilindres, tenint en compte que el
diametre del cilindre és de 73,4 mm i la seva cursa és de 82,6 mm:

a)
b)
c)
d)

87,38 cm?.
349,6 cm?.
1.398 cm?.
1.515,71 cm?.

7,34 cm

2
> ) -8,26 cm = 1.398 cm3

Vt=4--Vc=4~1t-rZ-c=4--1t-<

5. Indigueu quina de les segulents llistes mostra els instruments de mesura de longitud
en ordre ascendent d’apreciacio:

a)
b)
c)
d)

Peu de rei, micrometre i cinta métrica.
Cinta métrica, peu de rei i micrometre.
Micrometre, cinta métrica i peu de rei.

Cinta metrica, micrometre i peu de rei.

Segona Part: cas practic

[2 punts en total]

6. En els darrers mesos s’ha produit un fort augment en la demanda de bicicletes
eléctrigues. En aquest nou context, un grup de tres joves emprenedors ha decidit
crear una empresa, dedicada a I'adaptacio eléctrica de qualsevol bicicleta que porti
el client, sempre i quan sigui viable aquesta adaptacié. La inversio inicial en
instruments de mesura i ordinadors ha suposat un despesa d’11.000 €. En un inici,
'empresa no paga lloguer, ja que fa servir el garatge d’un dels emprenedors.

A continuacid es mostra el cost del material necessari per adaptar una bicicleta:

Material Cost

Bateria electrica de liti 34 €
Motor eléctric 25 €
Centraleta de control 18 €
Cablejat i connectors 4€

En I'adaptacié d’una bicicleta es destinen, de mitjana, 3 hores. Aquesta adaptacio,
es realitza en un taller mecanic, que es subcontracta a rad de 27 € I'hora. L’empresa
li cobra als seus clients 300 euros per cada bicicleta adaptada.



a) Calculeu els beneficis obtinguts per 'empresa en I'adaptacié de cada bicicleta.
[0,75 punts]

Cost picicteta = 3 - Cn + Cmaterial =3 - 27 € +34 € +25€+ 18 €+ 4€ =162 €

Beneficis, i bici = Pclient — COSt picicleta = 300 € — 162 € = 138 €

b) Tenint en compte que 'empresa esta adaptant una mitjana de 32 bicicletes al
mes. Indiqueu quants mesos trigara 'empresa en obtenir un beneficis superiors
a la inversio inicial d’11.000 €.
[0,75 punts]

Beneficisensualis = 32 - Beneficis g, pici = 32 - 138 € =4.416 €

11.000 €
nombre mesos = ————— = 2,49 mesos

4.416 €/ e

c) Apartir del segon any, les nomines dels emprenedors suposen un cost de 6.000
euros mensuals a I'empresa. Indiqueu quantes bicicletes hauran d’adaptar al
mes per poder suportar aquest nou cost.

[0,5 punts]

cost nomines _ 6.000 €

bre bicis = -
nombre bicis BenefiCiSunabiCi 138 €

= 43,48 bicicletes

Tercera Part: problemes
[3 punts en total]

Trieu UNA de les opcions seglients (A o B) i resoleu-ne els dos problemes.

OPCIO A

7. Observeu el circuit digital i responeu a les questions segients:

a bc




a) Elaboreu-ne la taula de la veritat.
[0,5 punts]

b) Determineu la funcié matematica simplificada s=f(a,b,c)
[0,5 punts]

b
C 00 01 11 10

0 1 1 )
1 1

S=a-b+a-c

c) Dibuixeu I'esquema de contactes equivalent del circuit simplificat.
[0,5 punts]




8. En el disseny d’'un robot de sumo s’ha decidit incorporar un motor acoblat amb un
reductor per tal de baixar la velocitat de sortida de 'eix del motor i incrementar el
parell proporcionat. Les caracteristiques del conjunt complet son les segients:

Voltatge d’entrada nominal 12V
Intensitat consumida nominal 0,42 A
MOTOR Velocitat nominal de I'eix 3.700 min*
Rendiment 87 %
Relacié de reduccio i=1/100
REDUCTOR Rendiment 80 %

a) Calculeu la velocitat de sortida del sistema en condicions nominals.
[0,25 punts]

1 =37 min~!
100— min

— = 1
Ngortida — Mmotor "1 — 3.700 min

b) La poténcia de sortida proporcionada per la reductora en condicions nominals.
[0,5 punts]

Psortida = Pentrada * Mmotor * Nreductora = 12V -0,42A-0,87-0,8 = 3,51 W

c) Tenint en compte que a la sortida se li acobla una roda de 7,5 cm de diametre,
indigueu quina distancia en centimetres podra recdrrer el robot en 10 segons.

[0,75 punts]
. _1 1min
nombre,jes = 37 min~ " - 0S| 10 s = 6,167 voltes
, 7,5 cm
d = nombre s - perimetre ,q, = 6,167 voltes - 2 - - ( > )

=145,31cm =1,4531m



OPCIO B

9. Una familia decideix instal-lar ventiladors en els 3 dormitoris de casa seva. La familia
té com a objectiu deixar de fer servir I'aire condicionat durant les nits, fet que suposa
un consum total de 2 kW durant 5 hores, ja que tenen programada la seva
desconnexid durant la nit. Els ventiladors tenen un consum de 50 W cadascun, pero
es fan servir durant 8 hores cada nit.

Tenint en compte que la familia necessitava posar l'aire condicionat durant 90 nits
de I'any i que el preu del kWh és de 0,1287 €, calculeu:

a) L’estalvi energétic en kWh que suposa I'is de ventiladors respecte de l'aire
condicionat durant aquests 90 dies.
[0,75 punts]

Eaire acondicionat = Mnits ° Pcons aire * Lcons aire = 90-2KW:-5h
=900KkW-h

Eventiladors = Dyjts * Nyentiladors * Pcons vent * tcons vent = 90-3-50W:-8h
=108.000W-h=108KkW:h

lE:estallviada = Eaire acondicionat — Eventiladors =900KW - -h - 108 kW - h
=792KW-h

b) L’estalvi economic generat en 10 anys.
[0,75 punts]

Dinersegavi = Nynys - Eestalviada PEnergia =10-792kW-h-0,1287
=1.019,304 €

KW -h

10. Un trepant de columna consumeix 3 MJ en 30 minuts. Tenint en compte que el seu
rendiment és del 78% i que un Joule equival al producte d’'un watt per un segon,
calculeu:

a) La poténcia mitjana consumida per la maquina expressada en watts.

[0,5 punts]
3MJ=3MW-s
Econsumida 3MW:s 1- 106 W 1 min
P ida = = : : =1.666,7 W
consumida t 30 min 1MW 60 s ,



b) La poténcia mecanica util obtinguda a la sortida expressada en watts.
[0,5 punts]

Pl'J.til = Pconsumida ‘N = 1. 666, 7W- 0, 78 =1.300 W
c) L’energia perduda per la maquina durant aquesta mitja hora expressada en kJ.
[0,5 punts]

1000 k]
iM]

Eperduda = (1 —M) ' Econsumida = (1 —0,78) -3 MJ - 660 K]
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